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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE 
 

P rov inc ia  d i  Ba r i  

 
CONSIGLIO COMUNALE 

 
DELIBERAZIONE N. 13 del  27/06/2014 

 

Oggetto: Dimissioni del Consigliere comunale Mastronardi Domenico – Surroga. 
 

L’anno duemilaquattordici il giorno 27 del mese di Giugno alle ore 16,00 nella Sala 
delle Adunanze consiliari della Sede comunale, si è riunito in seduta pubblica di 2a 

convocazione, per la trattazione degli argomenti non esaminati nell’ultimo Consiglio 
Comunale del 18 giugno 2014, a seguito d’invito prot. n°11175 del 24/06/2014 diramato 
dal Presidente Luisa Simone. 

Alla trattazione dell’argomento in oggetto risultano presenti ed assenti i seguenti 
Consiglieri Comunali: 

Presenti Assenti
1 prof. Francesco TRICASE Sindaco X
2 dott.ssa Luisa SIMONE Consigliere X
3 sig. Domenico LANZILOTTA Consigliere X
4 sig Andrea RINALDI Consigliere X
5 sig. Vincenzo DELLAROSA Consigliere X
6 p.ch. Domenico BARLETTA Consigliere X
7 dott. Domenico QUARANTA Consigliere X
8 rag. Michele MONTARULI Consigliere X
9 p.ch. Maria SGOBBA Consigliere X
10 dott. Massimiliano MICCOLIS Consigliere X

11 dott. Simone Cosimo Leone PINTO Consigliere X
12 dott. Pasquale LONGOBARDI Consigliere X
13 rag. Leonardo FRALLONARDO Consigliere X
14 rag. Michele GALIZIA Consigliere X
15 prof.ssa Franca DE BELLIS Consigliere X
16 p.i. Vito D'ALESSANDRO Consigliere X

10 6
 

 Sono altresì presenti con funzioni di referenti, i Sigg.ri Assessori: Bianco Giovanni, 
Campanella Antonio, Valerio Cinzia e Romanazzi Giovanni. 
 Presiede l’Assemblea il  Presidente dott.ssa Luisa Simone 
 Partecipa  il Segretario Generale, dott. Gerardo Gallicchio 
 Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, invita a deliberare 
sull’argomento in oggetto.  

 

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE



 2

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Con 10 Consiglieri presenti, siamo in seconda convocazione, la seduta è valida. Ci 
alziamo e ascoltiamo l’Inno Nazionale. 
 

I presenti ascoltano in piedi l’Inno Nazionale 
 
 Entrano i Consiglieri: Sgobba M., Barletta D. e Tricase F.;presenti 13 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Buonasera a tutti. Proseguiamo il Consiglio Comunale del 18 Giugno, ultimo scorso. 
Ma partiamo dal punto 1 all’ordine del giorno: “Dimissioni del Consigliere Comunale 
Mastronardi Domenico – Surroga”. Come sapete, nell’ultimo Consiglio Comunale il 
Consigliere, Mastronardi Domenico ha rassegnato le sue dimissioni da Consigliere 
Comunale, dobbiamo provvedere oggi, alla surroga. Dal verbale delle operazioni 
dell’ufficio centrale riguardo i risultati alle ultime elezioni amministrative, il risultato nella 
medesima lista n. 3 “Castellana Democratica”, il secondo dei non eletti risulta essere il 
signor Ramirra Leone, nato a Castellana Grotte il 29/05/1978. Pertanto dobbiamo 
provvedere alla surroga del Consigliere Mastronardi con l’ingresso nel Consiglio 
Comunale del signor Ramirra Leone. L’ufficio di presidenza ha provveduto a far firmare al 
Consigliere, ora provvederemo al suo ingresso in Consiglio, l’accettazione della carica di 
Consigliere Comunale e della dichiarazione di non sussistenza di alcuna causa di 
incompatibilità e ineleggibilità ai sensi della normativa vigente. Sottoscritto questo atto, 
possiamo provvedere a mettere ai voti la delibera precedentemente enunciata. Partiamo 
con la votazione. Preciso che il Consigliere Mastronardi, oltre alla comunicazione verbale 
data in Consiglio Comunale, ha provveduto anche a scrivere formalmente le sue 
dimissioni.  
 Esce il Consigliere Rinaldi A.; presenti 12 
 

La votazione eseguita in forma palese, con sistema elettronico ha prodotto il 
seguente risultato: 

Presenti  12 
Voti favorevoli  12 

 
Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 

 La votazione quindi è valida. Procediamo anche con l’immediata eseguibilità. Ho 
visto che per la proclamazione, Segretario, è stata effettuata. Procediamo anche con la 
votazione per l’immediata eseguibilità della delibera.  
 

La votazione per l’immediata esecutività, eseguita in forma palese, con sistema 
elettronico ha prodotto il seguente risultato: 

Presenti  12 
Voti favorevoli 12 

 
Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 

Stessa votazione: 12 favorevoli. Il punto è approvato. Invito il Consigliere Comunale 
Leone Ramirra a prendere il suo posto. Il suo posto è il primo vacante. Innanzitutto un 
saluto da parte del Consiglio Comunale; è un bell’ingresso, è un ritorno per il Consigliere 
Ramirra, a questo Consiglio Comunale, sicuramente porterà un beneficio e sarà la sua 
presenza, finalizzata a portare un contributo per tutti i lavori che saranno posti in essere 
fino alla fine del mandato. Un saluto e un in bocca al lupo per il suo lavoro. Certo, 
Consigliere Ramirra. C’è un sistema elettronico rispetto al passato Consiglio Comunale, 
quindi invito il Consigliere a posizionare la sua scheda. Ora provvederemo anche alla 
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sostituzione della scheda con il nominativo del Consigliere Ramirra. Se ci sono problemi, il 
Consigliere interviene. Niente, allora, Consigliere, può tranquillamente intervenire.  

 
Consigliere Leone RAMIRRA 

 Grazie Presidente. Mi dovete perdonare, devo ringraziare Mimmo Mastronardi per 
avermi lasciato posto in Consiglio Comunale. Condivido la scelta di non lasciare l’attività 
politica, ma di interpretare un ruolo diverso che è quello di allenatore, come si è voluto 
concedere lui come titolo, come selezionatore di nuove risorse umane, così da convogliare 
nel nostro movimento: “Castellana Democratica”. Ringrazio le elettrici e gli elettori che mi 
hanno sostenuto. Sono pronto a portare in questa assise le loro voci, le loro proposte e – 
perché no – anche le loro critiche. Il mio auspicio è di poter contribuire con gli amici di 
Maggioranza e naturalmente con quelli di Minoranza – Opposizione non mi è mai piaciuto 
come termine – affinché si avviano tutti quei progetti che Castellana e i castellanese 
meritano. Molto è stato fatto, Sindaco, in questi anni, con merito, ma molto c’è ancora da 
fare, considerata anche la triste ereditata. Pertanto rimbocchiamoci le maniche, ci aspetta 
un lungo lavoro che deve essere sempre il più possibile condiviso con la cittadinanza. Non 
vorrei tenervi per troppo tempo, ringrazio sin da ora il Sindaco, in presenza del Consiglio, i 
consiglieri e tutti gli assessori per il tempo che mi vorranno dedicare. Io e il mio 
movimento, “Castellana Democratica”, abbiamo molte idee, diversi progetti e tanto 
entusiasmo. Io e l’Assessore Pace saremo critici quando lo riterremo opportuno, ma 
sempre propositivi. Prima di augurarci un buon lavoro, consentitemi di salutare e 
ringraziare in questa pubblica udienza, Don Nicola e Don Vincenzo: sono persone 
straordinarie, figure che, dopo un lungo percorso di intensa vita cristiana, si concedono un 
meritato riposo; da cittadino sono grato per il loro operato e a Don Nicola con stima lo 
ringrazio per il dono che ha fatto a Castellana, ai castellanese e a quanti vorranno studiare 
il nostro dialetto. Era la fine degli anni ’90 infatti, quando un sacerdote del “Il Salvatore” 
donava un patrimonio di conoscenza che altrimenti si sarebbe sicuramente smarrito. Per 
un innamorato del nostro dialetto, degli aneddoti e delle storie del paese è sicuramente 
uno strumento da tramandare e preservare. Grazie, grazie, grazie e ai nuovi parroci 
auguro buon lavoro e a tutti voi. Grazie.  
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Grazie Consigliere Ramirra. Se ci sono consiglieri che vogliono intervenire. Prego, 
Consigliere Galizia.  
 

Consigliere Michele GALIZIA 
 Io faccio gli auguri al Consigliere Ramirra per la sua nuova carica. Mi auguro che 
l’allenatore non sia come Prandelli, altrimenti siamo fuori subito. Mi auguro che non si lasci 
molto influenzare da quest’Amministrazione. Dico questo perché è chiaro che lei ha 
nominato il suo assessore: io mi auguro che quanto prima il suo assessore abbia un ruolo 
ben definito; oggi, poverino, è stato messo all’angolo, senza poteri. Mi auguro che questo 
movimento dia seguito alle parole. Grazie.  

 
Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 

 Grazie, Consigliere Galizia. Consigliere Dellarosa.  
 

Consigliere Vincenzo DELLAROSA 
 Grazie Presidente. Anch’io mi voglio accodare al mio amico Michele per dare il 
benvenuto al nuovo Consigliere, anche perchè io lo conosco, perché abbiamo fatto parte 
della stessa commissione, quindi abbiamo lavorato insieme. Spero, come penso, che sarà 
costruttivo come lo è stato già l’altra volta. Benvenuto ancora una volta fra di noi.  
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Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Grazie Consigliere Dellarosa. Longobardi, prego Consigliere.  
 

Consigliere Pasquale LONGOBARDI 
 Voglio accordare gli altri consiglieri per fare gli auguri all’amico Leo innanzitutto 
perché è un giovane. Voglio salutare anche Domenico che è sempre stato l’anima critica 
di questa Maggioranza, più volte è intervenuto anche a favore di determinate posizioni che 
avevamo preso come Minoranza. Auguro anche a Domenico la possibilità di svolgere nel 
miglior modo possibile il ruolo di allenatore, perché possa mettere a disposizione la sua 
esperienza. Io rinnovo gli auguri e sicuramente darà il suo ottimo contributo.  
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Grazie Consigliere Longobardi. Consigliere Pinto. Facciamo un giro di saluti fra i 
vari movimenti. 
 

Consigliere Simone PINTO 
 Grazie. Bentornato e buon lavoro, Consigliere Ramirra. Ci ritroviamo qui dopo un 
po’ di anni. In effetti il riferimento all’allenatore, di cui all’intervento di Mimmo nello scorso 
Consiglio Comunale, probabilmente - come qualcuno che mi ha preceduto - non è dei più 
felici in questo particolare momento, però nello scorso Consiglio Comunale l’ondata 
emotiva che ha coinvolto molti colleghi consiglieri colti di sorpresa dall’informazione di 
Mimmo e dell’annuncio delle sue dimissioni, non mi ha incoraggiato a formulare una 
domanda che rivolgo al Consigliere Ramirra: se intende confermare fiducia nella 
Maggioranza che lo ha visto eletto insieme a questa Amministrazione o se quella sua 
affermazione di voler essere l’anima critica della Maggioranza insieme all’Assessore – il 
fatto atipico è l’Assessore perché è nominato dal Sindaco, ma non dovrebbe a mio parere 
far riferimento a indicazioni del gruppo. Se è confermata o meno questa fiducia, se vuole 
approfittare di questa occasione storica, ossia del suo nuovo insediamento per confermare 
la fiducia all’Amministrazione, fino al termine del mandato o meno. Grazie.  
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Grazie Consigliere Pinto. Allora concludiamo gli interventi e poi lascio la parola al 
Consigliere Ramirra. Consigliere Sgobba.  
 

Consigliere Maria SGOBBA 
 A nome del movimento “Schittulli”: ben ritrovato. Noi siamo sempre a disposizione, 
come lo eravamo nella scorsa volta. io non ti farò domande intime politiche. Ti auguro 
buon lavoro e il gruppo “Schittulli” è a tua completa disposizione. Auguri.  
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Grazie Consigliere Sgobba. Consigliere D’Alessandro.  
 

Consigliere Vito D’ALESSANDRO 
 Anch’io, Leo – giusto che ti chiamo come ti conosco bene – ti faccio i miei auguri 
per questa tua nuova avventura in quest’Amministrazione e come tu stesso hai detto e noi 
tutti ci auguriamo di essere critico con questa Amministrazione. Prima hai detto che 
preferisci più chiamarci gruppo di Minoranza e non di Opposizione: anche noi vorremmo 
essere chiamati gruppo di Minoranza, ma ti assicuro che in questo momento con questa 
Amministrazione cambia poco e siamo costretti, purtroppo, ad opporci a dei provvedimenti 
che molte volte ci trovano in disappunto con l’Amministrazione Tricase. Speriamo che con 
la tua presenza e anche, già accenno a ciò che accadrà nell’ultimo punto all’ordine del 
giorno, con il nuovo gruppo che si andrà a formare di “Forza Italia”, finalmente la 
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Maggioranza sarà più forte, si potrà lavorare meglio e finalmente quella conferenza dei 
capigruppo, dove più di uno ci tiene, affinché funzioni per i lavori che bisogna realmente 
fare in Consiglio Comunale, si dia quell’appoggio che è mancato in questi due anni. 
Ancora auguri, Leo.  
 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Grazie Consigliere D’Alessandro. Consigliere Quaranta.  
 
 

Consigliere Domenico QUARANTA 
 Grazie Presidente. Anch’io rinnovo gli auguri a Leo, chiamo Leo perché amico, 
Consigliere Ramirra, se vogliamo dare un velo istituzionale alla cosa. Faccio un appello a 
non maltrattare gli allenatori perché gli allenatori sono come il Sindaco o come chi è a 
capo di un’equipe, che viene preso sempre di mira in caso di disfunzioni; invece ciò che 
conta è la forza di ogni singolo giocatore della squadra. Come penso di fare io e tutti gli 
altri miei colleghi, auguro grande impegno e una soddisfazione personale per il lavoro che 
farà per la squadra, al Consigliere Ramirra e rinnovo gli auguri. 
 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Grazie Consigliere Quaranta. Consigliere de Bellis.  
 

Consigliere Franca de BELLIS 
 Consigliere Ramirra, un sorriso ed un abbraccio.  
 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
Grazie Consigliere. Allora, Consigliere Ramirra. Adesso compare anche il suo nome 

e il suo cognome.  
 
 

Consigliere Leone RAMIRRA 
 Io la ringrazio perchè effettivamente ricordo che l’investimento di questo restyling 
della sala Consiglio era un peccato non utilizzare questo sistema sicuramente utile e 
chiaro. Consigliere Simone Pinto, è evidente che “Castellana Democratica” due anni fa ha 
fatto una scelta importante, nonostante poi la fine dello scorso mandato non c’è stata più 
sintonia tra le forze politiche. Però poi abbiamo analizzato, ci siamo chiariti, ci siamo 
confrontati che è sempre importante confrontarsi. Qualcuno ha fatto un passo indietro, 
qualcuno ha chiesto scusa, abbiamo sbagliato un po’ tutti, non lo nascondiamo, anche noi. 
È utopico affermare che si possa sempre condividere un’idea, un progetto, un’iniziativa 
della Maggioranza. Molte volte lo si accetta anche per senso di gruppo, non si fa battaglia 
per ogni cosa; ma saremo la parte critica perché io lo suggerisco di fare a tutti, se le cose 
non vanno bene o non vanno nella direzione. Io sarò il primo che condividerà una 
proposta della Minoranza, se la ritengo valida per la mia cittadinanza, qualsiasi sia il colore 
politico, per il bene del mio paese, solo per quello. Lo dico a chiare lettere, avviso anche 
gli amici che siedono al tavolo della Maggioranza. Credo di essere stato abbastanza 
esaustivo su questo. Grazie a tutti e grazie per gli auguri che ho ricevuto. Buon lavoro 
ancora.  
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Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Grazie Consigliere. Allora chiuso il punto 1.  
 

pertanto, 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Uditi gli interventi dei consiglieri, la cui trascrizione ad opera di ditta esterna è 

contenuta nella presente deliberazione; 
vista la proposta di deliberazione predisposta dall’Ufficio di Presidenza, Settore I – 

Segreteria Generale - Turismo – Cultura e Spettacolo, come di seguito riportata: 
Premesso:  
che, il Sig. Mstronardi Domenico , risultato 1° dei non eletti nella lista n. 3 avente il 

contrassegno “Castellana Democratica”, nelle consultazioni amministrative svoltesi in 
questo Comune in data 6 e 7 Maggio 2012, è stato eletto Consigliere comunale;  

che in data 18/06/2014 durante l’adunanza del Consiglio comunale, il consigliere 
Mastronardi Domenico, ha comunicato e rassegnato le proprie dimissioni dalla carica di 
Consigliere, assunte al protocollo generale dell’ente in data 19/06/2014 prot. n. 10868;  

visto l’art. 38, comma 8 del D.Lgs n. 267/2000 secondo il quale le dimissioni dalla 
carica di consigliere sono irrevocabili, non necessitano di presa d’atto e sono 
immediatamente efficaci, dovendo il Consiglio comunale procedere alla relativa surroga 
entro e non oltre dieci giorni dalla data di presentazione delle dimissioni, quale risulta dal 
protocollo;  

visto l’art. 45, 1° comma, del D.Lgs n. 267/2000, il quale prevede che “Nei Consigli 
Comunali il seggio che, durante il quinquennio, rimanga vacante per qualsiasi causa, 
anche se sopravvenuta, è attribuito al Candidato che nella medesima lista segue 
immediatamente l’ultimo eletto”;  

visto l’art. 63 del vigente Statuto Comunale e, in particolare, il comma 1 che, in 
caso di surroga, prevede l’entrata in carica del Consigliere non appena adottata dal 
Consiglio comunale la relativa deliberazione;  

visto la disposizione dell’art. 38, comma 4, del D.lgs n. 267/2000, di analogo tenore 
della normativa statutaria;  

visto l’estratto del verbale delle operazioni dell’Ufficio Centrale, relativo 
all’accertamento dei risultati delle elezioni amministrative, svoltesi il 6-7 maggio e 20-21 
maggio 2012 da cui si rileva che nella medesima lista n. 3 di appartenenza del Sig. 
Mastronardi Domenico, avente il contrassegno “Castellana Democratica” il secondo dei 
non eletti risulta essere il Sig. Ramirra Leone, nato a Castellana Grotte il 29/05/1978 ed ivi 
residente in Piazza Municipio n. 13; 

rilevata la necessità di reintegrare il seggio rimasto vacante assicurando la 
completezza dell’assemblea e, ritenuto quindi, di dover procedere alla surroga del 
Consigliere dimissionario, Sig. Mastronardi Domenico, procedendo alla convalida 
dell’elezione del Sig. Ramirra Leone alla carica di Consigliere comunale;  

dato atto che con nota prot. n. 11205 in data 24/06/2014 il Sig. Ramirra Leone è 
stato informato delle dimissioni del Consigliere Mastronardi Domenico ed è stato, quindi, 
invitato ad esprimere la propria accettazione alla carica di Consigliere comunale e a 
dichiarare l’inesistenza a proprio carico di cause di ineleggibilità o di incompatibilità ai 
sensi delle vigenti disposizioni di legge;  

vista la dichiarazione di insussistenza di cause di ineleggibilità e di incompatibilità, 
previste dal Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, a carico del Sig. 
Ramirra Leone, Consigliere subentrante, quale secondo dei non eletti, nella Lista n. 3 di 
appartenenza del Consigliere dimissionario, Sig. Mastronardi Domenico, avente il 
contrassegno: “Castellana Democratica”;  
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visto il D.Lgs 18.08.2000, n. 267, recante il Testo Unico delle leggi sull’ordinamento 
degli EE.LL.  

visto il parere “favorevole” di regolarità tecnica, espresso dal Responsabile del 
Settore I “Segreteria Generale - Turismo-Cultura e Spettacolo”, ai sensi dell’art. 49, 
comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000, come in calce riportato; 

visto l’art. 38 del D.Lgs n. 267/2000;  
visto l’art. 134, comma 4 del D.L.gs n. 267/2000;  
visto l’art. 63 del vigente Statuto Comunale;  
Visto l’esito delle votazioni di cui una riguardante l’immediata esecutività dell’atto, 

eseguite in forma palese, con sistema elettronico, come sopra riportate; 
 

D E L I B E R A  
 

1. di surrogare alla carica di Consigliere comunale, in sostituzione del Consigliere 
Mastronardi Domenico, dimessosi, il Sig. Ramirra Leone consigliere subentrante, 
quale secondo dei non eletti, della Lista n. 3 avente il contrassegno: “Castellana 
Democratica”, dando atto che il subentrante ha tutti i requisiti di eleggibilità stabiliti 
dalla legge e che non sussistono condizioni di incompatibilità ad assumere la carica 
di Consigliere comunale;  

2. di dare atto che il neo eletto Consigliere comunale, Sig. Ramirra Leone a seguito 
della dichiarazione dell’inesistenza a proprio carico di cause di ineleggibilità o di 
incompatibilità, ai sensi delle disposizioni di legge, entra immediatamente in carica, 
e partecipa ai lavori del presente Consiglio Comunale; 

3.  di dichiarare il presente provvedimento, immediatamente eseguibile ai sensi 
dell’art. 134, comma 4° del D.Lgs. n. 267/2000. 

 
 Il Redattore 

 U.C.C./nd 

 
Controllo preventivo di regolarità amministrativa e contabile mediante il rilascio dei pareri 

(art. 49, c. 1 e 147 bis del D.Lgs. 267/2000) 
 

Parere di regolarità tecnica: Si esprime parere favorevole attestante la regolarità e la 

correttezza dell’azione amministrativa. 

 

Castellana Grotte, 24/06/2014 
 
 
 
 

 
Il Responsabile del Settore I 

                    f.to  dott. Gerardo Gallicchio 
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Di quanto sopra si è redatto il presente verbale che, previa lettura e conferma, viene 
sottoscritto 
 

I l  Presidente 

f . to  dott .ssa Luisa Simone   

 

Il Segretario Generale 

dott. Gerardo Gallicchio  

________________________________________________________________________ 

Registro  albo  n: 1266 

Il presente atto viene pubblicato in data odierna all’albo pretorio on line del sito 

istituzionale del Comune di Castellana Grotte consultabile all’indirizzo ip 

www.comune.castellanagrotte.ba.it/ e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi dal 

16/07/2014 al 31/07/2014. 

 

Castellana Grotte, 16 luglio 2014 

 

 Il Responsabile della Pubblicazione 

f.to sig.ra Natalia Tanzarella 

________________________________________________________________________ 

 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 27/06/2014 in quanto: 

X dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4, del D.Lgs. 267/2000); 

□ decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, c. 3, del D.Lgs. 267/2000). 

 

Castellana Grotte, 16 luglio 2014 

 

 Il Responsabile del procedimento 

f.to sig.ra Donata Notarangelo 

  

 

 
 
 
 
 
 
 
revisione al 7/06/2013 
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